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Motions déposées le 21 janvier 2021 en séance 
plénière (**) en conclusion de l’interpellation de Mme 
Annick Ponthier sur "le traité d'extradition avec la 
Chine et sa ratification" (n°87). 
 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 
21 januari 2021 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Annick Ponthier over "het 
uitleveringsverdrag met China en de ratificatie ervan" 
(nr. 87). 
 

  
  
  
  
1. Motion de recommandation (17 h 29) 1. Motie van aanbeveling (17.29 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Annick Ponthier 
 
 
et la réponse du premier ministre  
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Annick 
Ponthier 
 
en het antwoord van de eerste minister 

- considérant que le Comité permanent de 
l’Assemblée nationale populaire de Chine a adopté le 
30 juin 2020 une loi sur la sécurité nationale visant à 
sanctionner les activités d'opposition à Hong-Kong et 
à y stationner des troupes de sécurité chinoises sans 
que le Parlement de Hong-Kong ait pu collaborer à 
l'élaboration de cette loi; 

- overwegende dat op 30 juni 2020 door het 
Permanent Comité van het Nationaal Volkscongres 
van China een nationale veiligheidswet is 
aangenomen, zonder medewerking van het 
parlement in Hong Kong, dat strekte tot het 
sanctioneren van oppositie-activiteiten en voorzag in 
de plaatsing van Chinese veiligheidstroepen in 
Hongkong; 
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- considérant que des experts des droits de l'homme 
de l'ONU ont confirmé le 1er septembre 2020 que 
cette loi sur la sécurité posait de graves problèmes de 
légalité ainsi que des limitations exagérées de la 
liberté d'expression et du droit de réunion pacifique à 
Hong-Kong; 
- considérant que 53 militants politiques, 
universitaires, anciens législateurs, actuels membres 
de conseils de district et avocats ont été arrêtés le 6 
janvier 2021 sur la base d'accusations fondées sur la 
loi sur la sécurité nationale; 
- considérant que des prodémocrates de Hong-Kong 
ont exprimé, en Europe, leurs inquiétudes quant à 
l'extradition de dissidents politiques tels qu'eux-
mêmes dans le cadre des traités d'extradition signés 
avec la Chine; 
- vu les commentaires de Reinhard Bütikofer, 
président de la délégation du Parlement européen 
pour la Chine, selon lesquels chaque État membre 
européen devrait mettre immédiatement fin aux 
extraditions vers Hong-Kong et l'ensemble des traités 
d'extradition vers la Chine devraient être réexaminés; 
- considérant que Human Rights Watch et des experts 
des droits de l'homme de l'ONU sont extrêmement 
préoccupés par les traités d'extradition vers la Chine 
en raison du risque de maltraitance, de torture et 
d'exécution des dissidents politiques extradés et des 
membres de groupes ethniques persécutés; 
- considérant que divers pays occidentaux, parmi 
lesquels le Royaume-Uni, les Pays-Bas, l'Allemagne, 
les pays scandinaves et les États-Unis, n'ont pas signé 
de traité d'extradition vers la Chine en raison de leurs 
inquiétudes découlant de violations graves des droits 
de l'homme commises sur des dissidents politiques et 
les membres de groupes ethniques persécutés; 
- considérant que les garanties contenues dans le 
traité d'extradition, qui visent à protéger les groupes 
ethniques et les dissidents politiques en évitant leur 
extradition, ne sont jamais suffisantes pour assurer le 
respect par la Chine de ses engagements; 
- considérant que la Cour suprême de Suède a déjà 
interdit une extradition vers la Chine parce qu'elle 
n'acceptait pas les garanties fournies par la Chine et 
que la Chine ne répondait pas aux normes juridiques 
européennes en matière d'extradition; 
- considérant que les accusations formulées par la 
Chine à l'encontre des candidats à l'extradition 
peuvent avoir été inventées de toutes pièces et que la 
Chine abuserait ainsi de ce traité d'extradition pour en 
faire un moyen de pression en vue de persécuter les 
militants politiques et les minorités dans le monde 
entier, autant de thèses confirmées par des juristes 
experts en la matière tels que Matthieu Burnay, 
Sebastiaan Veg et Sophie Richardson; 
- considérant que dans le cas récent de l'extradition 
par le Canada de l'homme d'affaires chinois Lai 
Changxing vers la Chine, le régime chinois n'a pas non 
plus respecté ses promesses diplomatiques; 

- overwegende dat VN-mensenrechtenexperts op 1 
september 2020 bevestigden dat de bewuste 
veiligheidswet in Hongkong gekenmerkt wordt door 
ernstige legaliteitsproblemen en overmatige 
beperkingen van de vrijheid van meningsuiting, 
expressie en het recht op vreedzame vergadering 
inhoudt; 
- overwegende dat op 6 januari 2021 53 politieke 
activisten, academici, voormalige wetgevers, huidige 
districtsraadsleden en advocaten gearresteerd 
werden op basis van aanklachten afgeleid uit de 
Nationale Veiligheidswet; 
- overwegende dat prodemocratische Hongkongers 
in Europa hun bezorgdheid hebben geuit inzake 
uitlevering van politieke dissidenten zoals hen, in het 
kader van uitleveringsverdragen met China; 
- overwegende de commentaren van Reinhard 
Bütikofer, voorzitter van de Europese 
Parlementsdelegatie voor China, die stelde dat elke 
Europese lidstaat uitleveringen aan Hongkong 
onmiddellijk dient stop te zetten en alle bestaande 
uitleveringsverdragen met China herbekeken moeten 
worden; 
- overwegende dat Human Rights Watch en VN-
mensenrechtenexperts ernstig bezorgd zijn omtrent 
uitleveringsverdragen met China, omwille van de 
mogelijkheid tot mishandeling, foltering en executie 
van uitgeleverde politieke dissidenten en vervolgde 
etnische groepen; 
- overwegende dat verschillende westerse landen 
geen uitleveringsverdrag met China onderhouden, 
waaronder het Verenigd Koninkrijk, Nederland, 
Duitsland, de Scandinavische landen en de 
Verenigde Staten, omwille van de zorgen over 
ernstige mensenrechtenschendingen van politieke 
dissidenten en vervolgde etnische groepen; 
- overwegende dat de beschermingsgaranties in het 
uitleveringsverdrag om te voorkomen dat etnische 
groepen en politieke dissidenten uitgeleverd worden, 
nooit afdoende zijn om te verzekeren dat China zijn 
verplichtingen nakomt; 
- overwegende dat het Hoogste Gerechtshof in 
Zweden reeds een uitlevering naar China verboden 
heeft, omdat het de Chinese garanties niet 
accepteerde en China de Europese rechtsnormen 
voor uitlevering niet haalde; 
- overwegende dat Chinese aanklachten tegen 
kandidaat-uitgeleverden gefabriceerd kunnen 
worden en China dit uitleveringsverdrag zodoende 
als stok achter de deur misbruikt om politieke 
activisten en minderheden te onderdrukken, overal 
ter wereld, wat door juridische experts ter zake als 
Matthieu Burnay, Sebastiaan Veg en Sophie 
Richardson wordt bevestigd; 
- overwegende dat in een recent geval van uitlevering 
van Chinees zakenman Lai Changxing door Canada 
aan China, het Chinese regime zijn diplomatieke 
beloftes evenmin is nagekomen; 
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demande au gouvernement vraagt dat de regering 
  
- de suspendre l'application du traité d'extradition vers 
la Chine ou d'y mettre fin avec effet immédiat; 
- de renoncer à toute négociation future avec la Chine 
concernant un traité d'extradition. 

- per direct het uitleveringsverdrag met China 
opschort of stopzet; 
- afziet van onderhandelingen in de toekomst omtrent 
uitleveringsverdragen met China. 

  
Annick PONTHIER (Vlaams Belang) Annick PONTHIER (Vlaams Belang) 

  
  
2. Motion pure et simple (17 h 30) 2. Eenvoudige motie (17.30 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Annick Ponthier  
 
et la réponse du premier ministre  

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Annick 
Ponthier 
 
en het antwoord van de eerste minister 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 

  
Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 

Ahmed LAAOUEJ (PS) Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 

Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 

Melissa DEPRAETERE (sp.a) Melissa DEPRAETERE (sp.a) 
 


